
















 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  433  
  سؤالات و پاسخنامه ميكروبيولوژي

 ـدكتري 2229كد (  (98 
  
 24هاي بيانيحامل ـ(expression vectors) سازهاي كلونيك از موارد زير، حاملدر كدام(Cloning vectors) اند؟متفاوت  

  همتاهاي برشي بيمحل) 4  هاي نشانگر مناسبژن) 3  منشأ همانندسازي يگانه) 2  عناصر كنترل بيان) 1

 52ها، نقشي معادل فاكتور ع  ترجمه در يوكاريوتيك از فاكتورهاي شروكدام ـ»IF3 «ها دارد؟در پروكاريوت  
1 (eIF  6   2 (eIF  5  3 (eIF  4  4 (eIF 2   

 26 فرايند نوتركيبي نقشيك از فاكتورهاي زير طي كدامـResolvase كند؟را در از بين بردن ساختار هاليدي ايفا مي  
1 (RuvA   2 (RuvB   3 (RuvC   4 (RuvD   

 27 توانند به صورت تاخورده عبور كنند؟ها ميي زير پروتئينهايك از اندامكاز غشاي كدام ـ  
  ميتوكندري و شبكه آندوپلاسمي) 2  پراكسي زوم و هسته) 1
  شبكه آندوپلاسمي و پراكسي زوم) 4  كلروپلاست و ميتوكندري) 3

 28 شود؟يك از ليپيدهاي زير در شبكه آندوپلاسمي شروع و در دستگاه گلژي تكميل ميسنتز كدامـ  
  گليكوگليسروليپيد) 4  فسفاتيديك اسيد) 3  كارديوليپين) 2  اسفنگوميلين) 1

 29 يك از تغييرات شيميايي زير در آنزيمكدامـRNA Pol II شود؟آغازي رونويسي ميشدن كمپلكس پيشمنجر به فعال  
1(Acetylation   2(Methylation   3(Phosphorylation   4(Ubiquitination   

 03 كدام موارد در رابطه با نقش پورومايسينـ(Puromycin) اند؟در مهار ترجمه صحيح  
aساختاري شبيه به .Tyrosyl tRNA .دارد  
bبا قرار گرفتن در جايگاه .P شود.ريبوزوم مانع از فعاليت پپتيديل ترانسفرازي آن مي  
cبا قرار گرفتن در جايگاه .A شود.ريبوزوم مانع از فعاليت پپتيديل ترانسفرازي آن مي  
dبا قرار گرفتن در جايگاه .P ريبوزوم مانع از اتصالTyrosyl tRNA موجود در جايگاهA شود.به پپتيد در حال سنتز مي  
eبا قرار گرفتن در جايگاه .A ريبوزوم و اتصال به پپتيد در حال سنتز در جايگاهP شود.مانع از ادامه ترجمه مي  
fبا قرار گرفتن در جايگاه .E شود.ريبوزوم مانع از خروج پپتيد در حال سنتز از آن مي  

1 (c,e   2 (b,d   3 (a,f   4 (a,e   

 13 حركتـtwitching درPseudomonas aeruginosa گيرد؟توسط كدام ساختار باكتري صورت مي  
   pپيلي نوع) 4  4پيلي نوع  )3  2پيلي نوع ) 2  1پيلي نوع ) 1

 23 كدام مورد عملكردـOMPA درE.coli كند؟را مشخص مي  
  دوستپروتئين كانالي جهت عبور مواد كوچك آب) 1
  پروتئين كانالي و محل اتصال باكتريوفاژ) 2
  دوستاستحكام و كانالي جهت عبور مواد كوچك آب پروتئين ساختاري در) 3
  در كانجوگيشن Fپروتئين ساختاري در استحكام و محل اتصال مژه )4

 33 هاي دخيل در متابوليسم باكتري به كوفاكتور آهن ـ موليبدن نياز دارد؟يك از آنزيمكدامـ  
  دآميناز) 4  نيترات ردوكتاز) 3  ايزوسيترات لياز) 2  نيتروژنازدي) 1

 34اهميت مسير پنتوزفسفات در چيست؟ ـ  
  هاي مسيرهاي آنابوليكيتأمين بسياري از واسطه) 2  هوازيقابليت انجام آن در شرايط هوازي و بي) 1
  توان اكسيداسيون بالا در مقايسه با گليكوليز) 4  مسير اصلي توليد انرژي در برخي موجودات زنده) 3
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  ميكروبيولوژيپاسخنامه  
  

ها ـ شناسي سلولي و مولكولي ـ فيزيولوژي ميكروارگانيسمبيوشيمي ـ بيوفيزيك ـ ميكروبيولوژي ـ ژنتيك ـ زيستمجموعه دروس تخصصي (
  شناسي پيشرفته)ها ـ ويروسها ـ ژنتيك پروكاريوتلوژي ميكروارگانيسماكو

باشد كه كارگيري دو فاز ثابت و متحرك ميهاي جداسازي، تخليص و شناسايي مواد است. اساس اين روش بهترين روشي از مهمكروماتوگراف  »1«ـ گزينه 1
ها براساس اندازه، وزن مولكولي، بار الكتريكي يا ميزان تمايل شوند. نمونهفاز ثابت عبور داده ميهاي مورد نظر ابتدا در فاز متحرك حل شده، سپس از نمونه

كار ترين تركيبي كه براي فاز ثابت، تحت عنوان ژل بهشوند. معموليكنش داده و بين دو فاز ثابت و متحرك تفكيك ميها نسبت به فاز ثابت با آن ميانآن
 اي دارد. انواعكلروهيدرين پيوند داده است و شكل دانهد كه پليمري از گلوكز است. سفادكس نوعي از دكستران است كه با اپيباشرود، دكستران ميمي

Gهاي مولكولي مختلف متفاوت هستند. سفادكسمختلف سفادكس در ميزان اتصالات متقاطع و در نتيجه در ميزان جداسازي وزن 25 ز هشت يكي ا
Gنوع متفاوت سفادكس است كه از  1 تاG 2 شود. سفادكسهاي بزرگ استفاده ميهاي كوچك تا مولكولترتيب براي مولكولبهG 25  از

كند. ها را جدا كرده و بافر تازه را در يك مرحله استخراج مييي دارد و ناخالصيزدايي در كروماتوگرافي است كه سرعت بالاهاي مناسب براي نمكرزين
Gسفادكس 5  سازيبراي خالصDNA هايدر ژل فيلتراسيون مناسب است. سفادكسG 1   تاG 2 تر مانند هاي بزرگي مولكولنيز برا

  ها مناسب هستند.ايمنوگلوبولين
  

  در واكنش فرضي زير:  »3«ـ گزينه 2
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باشد، روتئين فيبري ميكه يك پ (keratin)دهد. ساختمان كراتينهايي مثل پوست و مو را تشكيل ميپروتئين كراتين بخش اصلي بافت  »2«ـ گزينه 3

  دهد.مي گرد را تشكيلگرد است كه يك ابرمارپيچ چپهاي آلفاي راستمتشكل از مارپيچ
triple)تاييطور محكم به صورت يك مارپيچ سهگيرد كه بهپروتئين كلاژن از سه زنجيره بلند شكل مي helix) اند.به يكديگر پيچيده شده  

شود اما در مقايسه با ها ساخته ميها وجود دارد؛ مانند كلاژن. اين پروتئين توسط فيبروبلاستها و تاندونهاي پيوندي، غضروفدر بافتپروتئين الاستين 
  باشد.تايي و كربوهيدرات ميكلاژن فاقد مارپيچ سه

  اند.سولفيدي به يكديگر متصل شدهندهاي ديهاي سنگين تشكيل شده است كه به وسيله پيوهاي سبك و زنجيرهفيبروئين ابريشم از زنجيره
  

 IRاستفاده از تبديل رياضي فوريه مزاياي زيادي نسبت به دستگاه به دليلاست كه  IRسنجياي از طيفزيرمجموعه FTIRسنجيطيف  »2«ـ گزينه 4
  آوري اطلاعات و نسبت سيگنال به نويز بهتر اشاره كرد.توان به سرعت بالاي جمعمي از جمله معمولي دارد كه

هاي عاملي و همچنين پيوندهاي موجود در ها، گروهدر پروتئين و صفحات هاي ثانويه نظير مارپيچتوان ساختمانمي FTIRسنجيبا استفاده از طيف
  هاي آن را مورد بررسي قرار داد.مولكول
ESR سازد.نشده دارند، آشكار ميهايي را كه الكترون جفتسنجي است كه گونهيا الكترون اسپين رزونانس يك تكنيك طيف  

UVسنجياز طيف visible  هاي بيوشيميايي، بررسي تغييرات هاي زيستي، سنجش واكنشتعيين غلظت ماكرومولكول وبراي شناسايي
ترين يكي از مهمشود. الكتروفورز ها استفاده ميها و ثابت تعادل و تعيين جرم مولكولي ماكرومولكولها، تعيين سرعت واكنشو پروتئين DNAساختماني

ها را در دو بعد توان تعداد بالايي از پروتئينهاي زيستي است كه در الكتروفورز دوبعدي ميها براي جداسازي، شناسايي و تعيين وزن مولكولي مولكولروش
  براساس بار الكتريكي و وزن مولكولي از هم جدا كرد.
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Nگيرد: گلوتامين، گلايسين، آسپارتات،ساز شكل ميرين از چندين پيشحلقه پو  »4«ـ گزينه 5 1 فرميل تتراهيدروفولات وCO2 مرحله الزامي در .

  و گلوتامين است. PRPPفسفوريبوزيل آمين از 5سنتز از نو نوكلئوتيدهاي پوريني، تشكيل
كند. اين حد واسط واجد حلقه آمينوايميدازول، ريبونوكلئوتيد را توليد مي 5شدن حلقهشدن و بستهشدن، آمينهشدن گليسين و به دنبال آن فرميلهاضافه

را  (IMP)شدن حلقه، اينوزينات، اتم نيتروژن آسپارتات و يك گروه فورميل و به دنبال آن بستهCO2شدنكامل پنج عضوي اسكلت پورين است. افزوده
  كند.توليد مي

  
  

شود. در مرحله دوم از تبديل دو مولكول مصرف مي ATPدو مولكول شود،كربنه تبديل ميدر مرحله اول گليكوليز كه گلوكز به دو قند سه  »1«ـ گزينه 6
بعد از ورود به  H،NADHشود. هر مولكولتوليد مي NADHو Hو دو مولكول ATPكربنه به دو مولكول پيرووات، چهار مولكولقند سه

كند. بنابراين كل مسير گليكوليز به ازاي اكسيداسيون يك مولكول توليد مي ATPميتوكندري و اكسيدشدن در زنجيره انتقال الكترون معادل سه مولكول
  همراه است. ATPمولكول 8گلوكز با توليد خالص 

)مولكول 6شده پيرووات تشكيل 2نيز از  آيداتيو پيرووات و تشكيل استيل كودر دكربوكسيلاسيون اكس NADH)ATP2 شود.حاصل مي  
شود. با توجه به توليد مي GTPو يك مولكولFADH2، يك مولكولNADH,Hسه مولكول CoAدر چرخه كربس به ازاي هر مولكول استيل

. بنابراين شودمي ATPمولكول 2و  3در زنجيره انتقال الكترون به ترتيب موجب تشكيل  FADH2و NADH,Hاكسيداسيون هر مولكول
آيد. مجموع دست ميبه CoAاستيل 2همراه است؛ چون از هر مولكول گلوكز  ATPمولكول  12با ايجاد  CoAاكسيداسيون هوازي هر مولكول استيل

انرژي حاصل از چرخه كربس 12 2 24 ATPباشد.مي  
معادل  NADPHشود كه هرتوليد مي NADPHمولكول 2فسفات  5فسفات به ريبوز  6در مسير اكسيداتيو پنتوز فسفات براي تبديل مولكول گلوكز

شود و در حاصل مي ATPمولكول 38شود. پس در چرخه گليكوليز و كربس از هر گلوكز معادل توليد مي ATPعدد 6باشد، پس مي ATPعدد  3

6شود كهتوليد مي ATPمولكول 6چرخه پنتوز فسفات
  تر است.) نزديك1به گزينه ( 38

  
  

رود بلكه آيد و نه از بين ميوجود ميكند انرژي نه بهقانون اول ترموديناميك در واقع بيان ديگري از قانون پايستگي انرژي است كه بيان مي  »3«ـ گزينه 7
  آيد.از شكلي به شكل ديگر درمي

و كار  qشده را با، گرماي مبادلهEتواند با انتقال گرما يا با انجام كار صورت گيرد. اگر تغيير انرژي دروني را باك سامانه ميتغيير انرژي دروني ي
  نشان دهيم، در اين صورت خواهيم داشت: wشده را باانجام

  E q w      
  شده است. گيرد، تغيير انرژي دروني معادل كار انجامدر يك سيستم بسته كه انتقال گرمايي صورت نمي

 شوندتمام فرايندها در طبيعت در جهتي انجام مي«خودي يك فرايند است. طبق اين قانون: قانون دوم ترموديناميك قانوني براي تعيين جهت انجام خودبه
  »پذير در بدترين حالت ثابت بماند.دخيل در فرايند افزايش يابد يا در فرايندهاي برگشت يكه مجموع آنتروپي همه اجزا

  اند.كند كه اگر دو سيستم با سيستم سومي در حال تعادل گرمايي باشند، با يكديگر در حال تعادلقانون صفرم ترموديناميك بيان مي
  

Cryo »2«ـ گزينه 8 Electron microscopy  يك روش ميكروسكوپي الكتروني(EM) ها تا دماي نيتروژن است كه در آن سردكردن سريع نمونه
وان جايگزيني براي كريستالوگرافي عنافزاري بههاي نرمشود. اين تكنيك با توجه به پيشرفت الگوريتمدهد و در يك محفظه آبي نگهداري ميمايع روي مي

شود و ها حفظ ميها نيست و ساختار نمونهها نيازي به كريستاليزاسيون نمونهشود و برخلاف آندرنظر گرفته مي NMRسنجياشعه ايكس يا طيف
  مانند.ها در ميانه واكنش ثابت ميهمچنين مولكول

  
3/هاست كه در آن در هر دور هليكسمارپيچ آلفا جزء ساختارهاي دوم پروتئين  »1«ـ گزينه 9 هاي جانبي اسيد آمينه وجود دارد. در اين ساختار زنجيره 6

ها ترين هليكس در ساختار پروتئينس آلفا متداولگيرند كه حداكثر پايداري را ايجاد كنند. هليكاسيدهاي آمينه در سمت خارج هليكس به شكلي قرار مي
nاسيد آمينه NHهاي با گروه nاسيد آمينه COهايبوده و در آن پيوندهاي هيدروژني، ميان گروه   15مارپيچي كه داراي شود. پس در برقرار مي 4

تواند تشكيل شود و در كل دهد و پس از آن پيوند هيدروژني نمياسيد آمينه است، پيوند هيدروژني ميان اسيد آمينه يازدهم با اسيد آمينه پانزدهم روي مي
  پيوند هيدروژني است. 11داراي 
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ها، بررسي و تعيين كنفورماسيون پروتئين، تعيين درصد كنش ليگاندهاي فلز با ماكرومولكولبراي مطالعه برهم NMRسنجيطيف  »4«ـ گزينه 10
  ها و... كاربرد دارد.اسيدهاي آمينه موجود در ساختمان دوم پروتئين، مطالعه تبديل هليكس ـ كويل، مطالعه ديناميك واكنش

  هاي زيادي را براساس بار الكتريكي و وزن مولكولي جداسازي كرد.توان پروتئينالكتروفورز دوبعدي ميهمانطور كه قبلاً اشاره شد، در 
Randomنامنظم و و پيچه هليكس، صفحات توان درصد نسبي سه ساختمانهاست و ميمخصوص بررسي ساختمان دوم پروتئين CDتكنيك coil  را با

مادر و سپس شناسايي آن قطعات  روشي قدرتمند براي شناسايي مواد است كه از طريق تهيه قطعات يوني از مولكول (MS)سنجي جرميآن حساب كرد. طيف
GCهاي ديگري نيز قابل ادغام است؛ از جمله روشدهد. با روشمندي ارائه ميهاي تشكيل آن قطعات، اطلاعات ساختماني ارزشو طرح Mass 

LCيا Mass شود.اي محسوب ميهاي تجزيهترين روشكه از كاربردي  
  

اي مانند ذرات آلفا، بتا، ها را به پرتوهاي يونيزان ذرهتوان آنهاي زيستي هستند كه ميكولپرتوهاي يونيزان قادر به يونيزاسيون مول  »3«ـ گزينه 11
  بندي كرد.هاي ايكس و گاما دستهاي مانند اشعههاي سنگين و پرتوهاي يونيزان غيرذرهالكترون، پروتون، پوزيترون، نوترون و هسته

رابطه مستقيمي با آثار بيولوژيكي وارد بر  LET. (LET)گويندبه محيط را انتقال خطي انرژي مي شده در واحد طول مسير، از پرتومقدار انرژي منتقل
  هاي زيستي دارد.سيستم

بندي نمود: ذرات ها دستهآن LETتوان براساسپرتوها را مي يابد. ذرات وآن افزايش مي LETهرچه انرژي جنبشي ذره كمتر و بار ذره بيشتر باشد،
  پايين. LETبالا و ذرات با LETبا

پايين هستند و جزء پرتوهاي يونيزان غيرمتراكم محسوب  LETداراي بالاتري دارند و اشعه ايكس و گاما LETذرات آلفا چون داراي بار بيشتري هستند،
   و يونيزاسيون كمتري نسبت به پرتو آلفا هستند. LETد كه داراينشوپوزيترون و نگاترون از واپاشي بتادهنده حاصل ميهاي شوند. همچنين پرتو مي

  
هاي زيستي، بررسي ها و جايگاه فعال آنزيم، بررسي دناتوراسيون ماكرومولكولتوان بررسي ويژگياز كاربردهاي تكنيك فلوئورسانس مي »1«ـ گزينه 12

  .اشاره كرد اي پلي نوكلئوتيدهاغيررشتهشده در اثر اتصال آنزيم سوبسترا و بررسي ساختار تغييرات كنفورماسيون اعمال
ها (مارپيچ آلفا، گرد. در مورد هر كدام از ساختارهاي دوم پروتئينگرد و راستشده چپاست از: اختلاف در جذب نور پلاريزه نمايي دوراني عبارت دورنگ
اوت است و اين مبنايي بر شناسايي نوع ساختار دوم هاي مختلف، متفاي در طول موجشدن نور پلاريزه دايرههاي نامنظم) درجه بيضويو پيچه صفحه

  شود.مي
ها بايد در يك ناحيه مرئي و فرابنفش (دور) طيف الكترومغناطيسي انجام شود تا نور پلاريزه چرخشي بيشتر جذب شود و بتواند ساختار دوم گيرياندازه

  پروتئين را شناسايي نمايد.
  

  اي است و پوشش دارند.رشتهتك RNAهاآن دار هستند كه كپسيد مارپيچي دارند و ژنومRNAهايها جزء ويروسويروس پاراميكسو  »1«ـ گزينه 13
توان به ميشيا سيايجادكننده سينهاي هستند. از ويروس قطعه دارند، داراي ژنوم يكپارچهها كه ژنوم قطعهها برخلاف ارتوميكسو ويروسپاراميكسو ويروس

  و پاراميكسو ويروس اشاره كرد. HIVهرپس ويريده، واريسلا ـ زوستر،
  

  گيرد.هوازي انجام ميها به دو صورت هوازي و بيتنفس در ميكروارگانيسم  »4«ـ گزينه 14
شود كه پذيرنده نهايي الكترون در اين نوع تنفس، ها تنفس هوازي ديده ميهوازي اختياري و ميكروآئروفيلهاي هوازي اجباري و بيكروارگانيسمدر مي

  باشد.اكسيژن مي
يژن مانند نيترات، سولفات يا شود، تركيبي جايگزين اكسها ديده ميهوازي اجباري و آئروتولرانتهاي اختياري، بيهوازيهوازي كه در بيدر تنفس بي

  كند.عنوان گيرنده نهايي الكترون ايفاي نقش ميكربنات به
هاي اكسيداسيون گلوكز به پيرووات، از برخي هاي توليدشده در واكنشها ناگزيرند براي توليد مجدد كوآنزيمدر نبود زنجيره انتقال الكترون، ميكروارگانيسم

ها و اسيدها توليد اي مانند انواع الكلعنوان پذيرنده نهايي الكترون استفاده كنند و در سلول محصولات احياشدهلاسم بهاز تركيبات آلي موجود در سيتوپ
  بسيار كمتر است. هوازياند در مقايسه با فرايندهاي تنفس هوازي و بيدر اين فرايندها كه به فرايندهاي تخميري موسوم ATPشود اما بازده توليدمي

  شود.ها انجام ميها و يوكاريوتترين مسيرهاي تجزيه گلوكز بوده كه در تمام اشكال حياتي پروكاريوتگليكوليز از رايج
  

MinimumمخففMIC  »4«ـ گزينه 15 Inhibitory Concentration ندگي و كمترين غلظت از ماده شيميايي، به معناي حداقل غلظت بازدار
  كند.(معمولاً دارو) است كه از رشد باكتريايي جلوگيري مي

MIC بيوتيك بستگي دارد.به نوع ميكروارگانيسم، محيط آن و خود آنتي  
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هاي زير باشد. يك ناقل مناسب ويژگيشده نياز ميسازيجهت حفظ و پايدارماندن ژن همسانبه يك ناقل  DNAسازيهمسان در عمل  »1«ـ گزينه 42
  را دارد:

  ـ بايد بتواند در سلول ميزبان همانندسازي كند. بنابراين بايد حداقل داراي يك مبدأ همانندسازي ويژه باشد.1
  ها متمايز سازد.نوتركيب را از بقيه سلول DNAهاي حاويا دو نشانگر انتخابي باشد تا سلولـ داراي يك ي2
حي ديگر ناقل هاي برشگر محدودكننده وجود دارد و در نواباشند كه در آن تعدادي محل برش براي آنزيممي DNAها داراي يك توالي كوتاهـ اكثر ناقل3

  شود.هاي اين ناحيه استفاده ميسازي ژني از محل برشاند و جهت عمل همسانتكرار نشده
expression)ها را ناقل بيانبر موارد بالا داراي پروموتور و عناصر كنترل بيان نيز هستند كه آنها علاوهبرخي از ناقل vector) نامند و براي بيان مي
  گيرند.استفاده قرار مي پروتئين مورد

  ل

  

فاكتور  وجود دارد كه نقش مهمي در شروع ترجمه دارند. در مرحله شروع، ابتدا IF3و IF1،IF2هايفاكتور آغازگر به نام 3ها در باكتري  »1«ـ گزينه 52
IF3به جايگاهE شود و همچنين فاكتورزيرواحد كوچك ريبوزوم متصل شده و مانع از اتصال زيرواحد بزرگ به آن ميIF3 به توالي شاين ـ دلگارنو بر
  شود.و باعث افزايش دقت در انتخاب جايگاه شروع ميشود متصل مي mRNAروي

eIF6 نقش مهمي در تشكيل ريبوزومs8رشد سلولي و بيان ژن دارد. ريبوزوم ،s8 به دو زيرواحدs4 وs6 شود. فاكتوربندي ميتقسيمeIF6  از
  هاست.در پروكاريوتIF3كند و معادل فاكتورجلوگيري مي s6و s4اتصال زيرواحد

eIF2در هيدروليزGTP باشد.عنوان يك نقطه كنترلي در شناسايي كدون آغازگر مينقش دارد و به  
eIFاست كه به ATPaseداراي فعاليت هليكازي و eIF4فاكتور G4 شود و به كمك فاكتورمتصل ميeIF B4ساختار دوم ،mRNA  كه شامل

  كند.سري است را باز ميساختارهاي سنجاق
eIFفاكتور B5 ) در تسهيل اتصال زيرواحد بزرگs6) و كوچك (s4ريبوزوم نقش مهمي دارد و فاكتور (eIF A5  در ايجاد اولين پيوند پپتيدي نقش
  دارد.

  
شود كه ساختار هاليدي نام دارد. اندونوكلئازهاي داراي اي تشكيل ميچهاررشته DNAدر طول نوتركيبي ميوزي و ميتوزي، حد واسط  »3«ـ گزينه 62

نقش  RuvABها كمپلكسدهند. در باكتريغيرمتصل برش مي DNAاي را به دورشتهچهاررشته DNAاين Resolvaseبه ناماي ساختار ويژه
ها را از ميان هم شوند و رشتهاي متصل ميچهاررشته DNAبه RuvBو RuvAكنند. بازكردن ساختار هاليدي را طي نوتركيبي همولوگي ايفا مي

 Resolvaseشود و نقشمي DNAهاي عث برش رشتهبا RuvCكنند (نقش هليكاز دارند). اتصال پروتئينرا باز مي DNAدهند و ساختارعبور مي
  را دارد.

  
اي ريبوزي را به صورت ذرات دهند و همچنين اجزنخورده با تاخوردگي كامل انتقال ميها را به شكل دستاي پروتئينهاي هستهروزنه  »1«ـ گزينه 27

طوري كه كند، بهها مجزا ميها به ساير اندامكهاي انتقال پروتئينكنند. اين موضوع مكانيسم انتقال از هسته را از مكانيسمشده منتقل ميبنديسرهم
  شود.ها باز ميشبكه آندوپلاسمي، تاخوردگي آنها و ها، كلروپلاستهايي نظير ميتوكندرياندامك يها از عرض غشاخواهيم گفت در انتقال پروتئين

  
شود، در نتيجه مقدار آن در شبكه آندوپلاسمي كمتر است. علت اينكه در لژي سنتز ميگاسفنگوميلين كه از اسفنگوليپيدهاست در دستگاه   »1«ـ گزينه 28

اند، در آخر باز هم به شبكه اند و به غشا رفتههايي كه زماني از گلژي منشعب شدهكه وزيكولشبكه آندوپلاسمي هم اين تركيب وجود دارد اين است 
  اند.اند و منجر به پيدايش اسفنگوليپيد كم در آن شدهاندوپلاسمي برگشته

  
C)ناحيه دمپليمراز در  RNAشدن آنزيم فسفريله  »3«ـ گزينه 92 Terminal Domain=CTD) زيرواحد بزرگ پليمراز)II منجر به رهايي آنزيم (

شود آنزيم از فاكتورهاي عمومي رونويسي موجود در پروموتور جدا شود و در مقابل فاكتورهاي طويل شدن اين ناحيه منجر ميشود. فسفريلهاز پروموتور مي
شوند منتقل مي RNAدر محل مورد نياز به RNAهاي دخيل در پردازشبه دم آنزيم متصل شود. آنزيم RNAرهاي دخيل در پردازش شدن و فاكتو

  تا نقش خود را انجام دهند.
  

عنوان پذيرنده پپتيد مجاور در در زيرواحد بزرگ ريبوزوم به Aاست و با اتصال به جايگاه tRNAمان پورومايسين مشابه تيروزيلساخت  »4«ـ گزينه 03
پپتيد را ايفا نمايد. ترجمه زودتر از موعد خاتمه يافته تواند نقش دهنده جا نشده و نميكند. پپتيديل ـ پورومايسين جابهواكنش پپتيديل ترانسفراز عمل مي

  شود.و پپتيديل پورومايسين رها مي
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دهد و ها اجازه خزيدن در طول سطوح را ميافتد كه به آنها اتفاق ميهاي مختلفي از باكتري(پيچشي) در گروه Twitchingحركت  »3«ـ گزينه 13
طور ناگهاني و است و در زمان كوتاه، به glidingخارج شوند. اين حركت نوع خاصي از آنتوانند به كلني الحاق يا از ها با اين حركت ميهمچنين باكتري

  گيرد.در فواصل مختلف صورت مي
افتد و هاي بسيار مرطوب اتفاق ميوره آ صورت گرفته است. اين حركت اغلب در محيطبيشترين مطالعات اين حركت در سودوموناس آئروژينوزا و نايسريا گن

  گيرد.صورت مي IVغير وابسته به تاژك است و توسط پيلي قطبي يا همان پيلي نوع
را در  شوند و باكتريشده سپس منقبض مي به يك سطح متصلها ها پيلي را منبسط كرده و آنكند و باكتريهاي كششي عمل ميعنوان قلاباين پيلي به

  شود.كشند. باكتري سودوموناس آئروژينوزا با حركت پيچشي خود را از بافت شش به جريان خون رسانده و موجب ايجاد عفونت ميهمان سمت به جلو مي
  

Outer)هاي عمده غشاي خارجيپروتئين  »4«ـ گزينه 23 membrane protein) اند. كنند، نامگذاري شدهها را سنتز ميهايي كه آنبر طبق ژن
  نام دارند. OmpC.D.Fاند وو سالمونلا شناسايي شده E.coliها درتعدادي از پروتئين

در فرايند  OmpAگردد. همچنينالتي ندارد و به عنوان گيرنده موجب اتصال غشاي خارجي به لايه پپتيدوگليكان ميدر عبور مواد دخ OmpAپروتئين
  هاي گيرنده حضور دارد.عنوان رسپتور پيلي جنسي بر روي سطح باكتريكانجوگيشن به

  
ها قادرند نيتروژن مولكولي را تثبيت شود. تنها پروكاريوتنيتروژناز كاتاليز مين به وسيله يك كمپلكس آنزيمي به نام ديتثبيت نيتروژ  »1«ـ گزينه 33

كنند، جداسازي هايي كه نيتروژن را تثبيت مينيتروژناز از تمامي پروكاريوتها داراي ژن كدكننده آنزيم فوق هستند. آنزيم ديكنند؛ زيرا تنها اين سلول
تر دايمري وجود آمده است. پروتئين كوچكهاي متفاوت بهشده است. اين آنزيم يك كمپلكس پروتئيني مولتي مريك است كه از دو پروتئين با اندازه

تر در بزرگ كيلو دالتون است. به پروتئين 26تا  24متشكل از دو زيرواحد پلي پپتيدي يكسان است. جرم مولكولي هر زيرواحد بسته به گونه باكتري از 
شود. اين پروتئين يك تترامر است كه از دو جفت زيرواحد يكسان تشكيل شده و جرم مولكولي آن نيتروژناز، پروتئين آهن ـ موليبدن گفته ميكمپلكس دي

22 باشد. كيلو دالتون مي  
  اكتور آهن ـ موليبدن ـ سولفور است.هر پروتئين آهن ـ موليبدن حاوي دو يون موليبدن به شكل يك كوف

  
هوازي ها بوده كه همانند گليكوليز در شرايط هوازي يا بيها و يوكاريوتمتابوليكي مشترك ميان پروكاريوت مسير پنتوز فسفات مسير  »2«ـ گزينه 34

كه واسطه اصلي در فرايندهاي آنابوليكي  NADPHطوري كه در تأمينباشد، بهي نيز ميبر نقش كاتابوليكي، داراي عملكرد آنابوليكانجام شده و علاوه
سنتز اسيد نوكلئيك (مانند پنتوزها به خصوص ، ـ فسفات) 4هايي براي سنتز آمينواسيدهاي حلقوي (مانند اريتروز است، نقش داشته و نيز در توليد واسطه

  هاي گرم منفي (مانند هپتولوز) اهميت دارد.ساكاريدها در باكتريپو پليريبوز) و بيوسنتز لي
  

ويژه ها بههاي باكتريايي داراي چند مكانيسم براي تنظيم اسمولاريته سلولي در پاسخ به تغييرات اسموتيك محيط هستند. باكتريسلول  »1«ـ گزينه 35
كند. براي مثال غلظت يون پتاسيم در پاسخ به فشار اسمزي بالا در سلول هايي را به داخل سلول وارد ميفشار اسمزي بالا يون اشريشياكلي در مواجهه با

  يابد.افزايش مي
  

CRISPR»  2«ـ گزينه 36 / Cas9 كردنواردكردن و حذف ددهيك ابزار در مهندسي ژنتيك است كه به محققان اجازه مي(insertion and deletion)DNA 
استفاده  مكمل است، CRISPRدر قسمتي كه با DNAبرشبراي راهنمايي و شناسايي محل  CRISPRآنزيمي است كه از توالي Cas9را در ژنوم انجام دهند.

  دهد.عمل برش را مانند يك اندونوكلئاز انجام مي Cas9كند. مي
CRISPRبه عنوان پايه تكنولوژي CRISPRبه همراه  Cas9آنزيم  / Cas9  شوند.شوند، شناخته ميها در ژنوم استفاده ميژنكه براي اديت  

  
ها حضور دارد و از ستون فقراتي از تناوب ان استيل گلوكز اي است كه در ديواره سلولي باكتريپپتيدوگليكان ماكرومولكول بسيار پيچيده  »4«ـ گزينه 73

هاي تشكيل شده است كه ان استيل موراميك اسيدها توسط زنجيره جانبي تتراپپتيدي توسط رابط (NAM)استيل موراميك و اسيد ان (NAG)آمين
Dآلانين D. اين پپتيد به يككنندپپتيدي به هم اتصال برقرار مي  شود.مي آلانين انتهايي ختم  

هاي كربوكسي كه در واقع گروه بزرگي از آنزيم (PBPs)سيلينشونده به پنيهاي متصلهايي به نام پروتئينشدن ديواره سلولي، پروتئين در طول ساخته
شوند و به اين شركت آمينواسيد ماقبل آخر در واكنش ايجاد تقاطع عرضي ميآلانين انتهايي باعث  Dپپتيداز و ترانس پپتيداز هستند، با جداكردن

  نمايند.ترتيب نقش خود را در ساخت ديواره سلولي باكتري ايفا مي
  از هستند.سيلين) شامل ترانس گليكوزيداز، ترانس پپتيداز و كربوكسي پپتيدشونده به پنيهاي متصل(پروتئين PBPهايآنزيم
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